

TEACH FOR CHINA

美丽中国支教项目进展

2023年9月刊

同一绿茵上，同一天空下

奇妙初遇，成长一“夏”

美丽中国2023暑期成长营 “我们毕业啦”

同一绿茵上，同一天空下

文章来源：美丽中国



第31届世界大学生运动会已在成都圆满落幕，无数青春梦想在这座城市被点燃。

一群云南山村的小朋友不久前也跋涉千里，与成都都有了一次美丽的相会。开启了“同一绿茵上”主题游学活动。

本次游学活动由美丽中国2021级项目老师江寒骁发起，在多方伙伴的支持下，江老师和队友伍巧、吴秋霞以及学校老师，带领着云南楚雄大姚朵腊寄小的16位孩子在成都开启了一段难忘的游学时光。

学生们在成都开展了精彩有趣的学习和交流活动。他们步履不停，向阳奔跑，收获着快乐与成长。

江寒骁

美丽中国2021级项目老师
支教于云南楚雄大姚朵腊寄小

➤ 在足球场上享受纯粹的快乐

“输赢这件事并不重要，和成都的小朋友站在同一片绿茵上比赛，已经是非常珍贵的机会了。同学们为每一次的抢球进攻和带球过人而拼尽全力，为自己的队友加油鼓劲，享受着足球带来的纯粹快乐。”——江寒骁

江老师为足球队的学生们组织了两场足球友谊赛，虽然实力与对方有明显的差距，同学们也纷纷表示，“对面太强了，我们踢不过”，但在烈日下，在大雨中，每一个人都尽情享受比赛。

比赛之余，同学们还参观了足球青训基地，与成都的小朋友们互相认识并互送签名足球，体验到了多样的足球文化。

➤ 走进大学校园，留下足迹与畅想

借着游学的机会，让学生走进大学，为未来的求学之路树立目标。

在四川大学，美丽中国的校园大使们带领同学们畅游校园。同学们在银杏树下，荷花池旁，教学楼前驻足观看，脑海里对于大学的概念从抽象变得具体。

在西南财经大学，同学们随着体育学院老师的引导，看到了偌大的球场，各类专业的体育设施，还走进了柳林体育馆，体验了一回在室内打篮球，打羽毛球的快乐。而最让孩子们兴奋的，则是他们的游泳初体验。虽然很难，但这并不妨碍他们一起享受游泳的乐趣。



参观成都理工大学时，同学们走进了图书馆、校史馆、博物馆。这里承载着学校的文化底蕴。“原来大学的图书馆这么大，有这么多书”，“博物馆里居然有亚洲最大的恐龙化石，身长有24米，简直不可思议”，同学们连连称奇。

学生用脚步丈量了三所大学，留下了自己的脚印和汗水，也化成了孩子们心中的向往。一位同学感言：“通过这次游学，我心里对大学生活更加向往了”。



➤ 领略成都特色文化，扩宽眼界与见闻

大熊猫繁育研究基地是成都当之无愧的名片，也是孩子们此次最期待的户外研学课程。同学们“拜访”了小熊猫、大熊猫的家，认真观察它们的样子。还走进繁育基地的电影院和博物馆，全方位地认识熊猫的物种特征，生活习性和生活环境，了解自然生态保护的重要性。



武侯祠博物馆则蕴藏着深厚的三国、蜀地文化。同学们在这丰富的文化宝地里畅游，从实景中体会课本内外一个个耳熟能详的人物和历史故事。“桃园三结义”“三顾茅庐”……一个个典故在同学们的心中有了更深刻的理解。

➤ 从职业选择中，看见未来的多样可能



在游学中，同学们还认识到了不同的职业路径，对未来也有了更多期许。

同学们一起走进律师事务所，参观律师们真实的工作场景，了解他们的工作日常。经过交流互动，同学们明白了律师的职责。

最后，在美丽中国招募部的邀请下，孩子们听取了四位项目老师的支教故事分享。也由此了解到支教老师是怎么一步步来到他们的身边，也对老师们选择的公益路有了更多的了解和敬佩。

风会记住一朵花的香，我们会记住这趟奇妙的旅程。

——朵腊寄小六年级学生 李晓菊



奇妙初遇，成长一“夏”

——美丽中国2023暑期成长营实录

文章来源：美丽中国、TFC云南团队、
粤山微光、闽江微光、TFC广西团队

7月27日，美丽中国2023暑期成长营正式开幕。360多位2023级项目老师从世界各地出发，前往云南、广东、广西、甘肃四个分会场，开启为期一个月的岗前培训，在美丽中国两年培育体系的支持下，踏上“育人，遇自己”的志愿服务征程。



云南分会场大合影

粤闽分会场的新闻面孔

甘肃、云南分会场开讲了

暑期成长营通过系统的培训与活动设计、实时的反馈与过程性支持，帮助新项目老师深入了解党对青年工作的具体要求、国家乡村振兴战略的时代背景，全面提升教育理念和教师职业能力，深入理解志愿精神和公益方法论。



同时，成长营也关注新老教师的课余时间，组织了飞盘、音乐会、兴趣社团等诸多活动。

成长营接近尾声，新项目老师即将出征，前往服务地，接受真正的“考验”。作为与美丽中国的初遇，希望这个夏天可以成为新项目老师人生中难忘的一夏。



美丽中国 2023 暑期成长营

“我们 毕业啦”

文章来源：TFC云南团队、粤山微光、闽江微光

2023暑期成长营已落下帷幕，对于过去的这一个月，新老项目师有什么感慨？对于未来之路，他们又有什么思考呢？让我们一起来听听来自新项目老师的声音吧。



「你对未来的期待是什么」

- 杨敏香老师：期待自我探索旅程收获满满，能够建立更清晰的自我意识以及努力变成一个平和坚定温柔的人。
- 李凤老师：希望自己在教学领域可以独当一面，有比较丰富的教学经验，并形成一套属于自己的教学风格。



「两年后你想留下什么」

- 淡岑琳老师：留下学生对科学的热爱，如果有能力，留下科学社团。
- 魏泰欣老师：野心的种子，对世界的好奇。我希望有人能说“世界这么大，我想去看看”并且愿意为此付出努力。



「两年后你想带走什么」

- 赵海霖老师：我想带走一切我的教学经验和美好回忆，帮助我在未来继续成长。



「月捐是什么？」

美丽中国月捐发起于2019年1月，是一项每月定期、小额、持续性的捐款模式，旨在通过持续性的捐赠，给前往山区支教两年的项目老师送上持续性的支持，从而给乡村教育带去持续性的改变。我们希望通过月捐推广，让大众更加了解乡村教育，了解支教老师，同时也让公益捐赠成为一种生活习惯、一种生活方式。



扫码了解美丽中国月捐计划
美丽中国邀您一起携手
共同助力中国教育均衡化发展

「如何成为项目老师？」

从2008年起，美丽中国通过层层选拔，招募具有高综合素质、思维敏捷以及良好沟通能力和解难能力的中国优秀青年成为项目老师。月捐款项的主要用途即支持项目老师完成两年支教服务。我们期待有一天，你能成为他们中的一员。



扫码申请成为美丽中国项目老师
用两年时间，育人，遇自己
我们等你来